[image: ]南阳市2023年小升初考前冲刺卷（二）
一、填空题。(每空1分,共15分)
1.国家统计局发布的第六次全国人口普查结果，我国总人口为十四亿一千一百七十八万六千五百九十六人。划线部分的数写作(                  ),省略亿位后面的尾数约是(　　　　　　)亿。
2. 3÷5=  =  15：（    ）%=（    ）折  
3.1的分数单位是（     ），在加上（    ）个这样的单位就是最小的质数。
4.在比例尺是1：6000000的地图上，量得天津到北京的图上距离是2厘米，天津到北京的实际距离是（       ）km. 
5.两支粗细、长短都不同的蜡烛，长的能燃烧7小时，短的能燃烧10小时，则点燃4小时后，两支蜡烛的长度相同，若设原来长蜡烛的长为a,原来短蜡烛的长是（     ）。
6.在一个边长为5cm的正方形中画一个最大的圆，圆面积和正方形的面积的比是（           ）。
7.一根圆柱体钢材长6米，如果沿着与底面平行的方向，将它切成相等的3段，表面积就增加了12.56cm²。切开后每个小圆柱的体积是（    ）cm³.
8.一个立体图形从前面看[image: 图片],从左面看[image: 图片],要搭成这样的立体图形,至少要用(　　)个小正方体,最多要用(　　)个小正方体。
9.现在是12：00整，时针、分针再次重合至少过（     ）分钟。
10.一台计算机，今年一月份降价10%，六月份再次降价20%，现在的价格为6300元，这台计算机去年12月份的价格与现在价格的差是（    ）元。
二、选择题。(将正确答案的序号,填在括号里,每题3分,共15分)
1.表明a＞b的式子是（    ）
A. ＜1     B.b-a＞0       C.ac＞bc    D.a+b＞0
2.小于而大于的真分数有（  ）个.
A.3        B.4        C.5            D.无数
3.学校买回树苗绿化校园，每棵树苗20元，买4棵送1棵，学校一共买回20棵，用去（   ）元钱。
A.480       B.400        C.240      D.360
4.一个边长2dm的正方形，如果在四个角各剪去一个边长为2cm的小正方形，那么它的周长与原来相比是（    ）
A.减少     B.增加     C.不变       D.无法判断
5.水结成冰，体积增加，冰化成水，体积减少（    ）
A.         B.             C.            D. 
三、判断题。(将对的打“√”,错的打“✕”,每题2分,共10分)
1. （  ）一个圆的半径扩大2倍，它的面积就扩大4倍。
2、（  ）大于零的数除以真分数，商一定比这个数大。
3、（  ）折线统计图不但可以表示出数量的多少，而且能够清楚地表示数量增减变化的情况。
4、（  ）半径2厘米的圆，周长和面积相等。
5、（  ）甲比乙多25%，则乙比甲少20%。
四、计算题。(共19分)
1.直接写出得数。(每题1分,共10分)
5.4+08=     9-2 =     9÷ =    3×18=      ×× =
3.75+1 =    2÷4=    9.625- =   1×1.5=   （1-1.2÷1）÷ =
3.解方程或比例。(每题3分,共9分)
8×2.5-2x=13.6        38：x=4.75：1          x+x=1.4
五、操作与计算。(共16分)
[image: 2016小升初数学求阴影面积练习题及答案_小升初数学试题_奥数网]1.如图，ABCD是长方形，长AD为8.4厘米，宽AB为5厘米，ABEF是平行四边形。如果DH长4厘米，那么图中阴影部分面积是多少平方厘米？ 



[image: c++求阴影部分面积_六年级圆的周长和面积专题_weixin_39692761的博客-CSDN博客]2.求阴影部分的面积。（单位：cm）
[image: 2016小升初数学求阴影面积练习题及答案_小升初数学试题_奥数网][image: 小升初阴影部分面积专题 的图像结果]





六、解决问题。(每题5分，共25分)
1.某校参加数学竞赛的男生与女生人数比是6：5，后来又增加了5名女生，这是女生人数是男生人数的。原来参加数学竞赛的女生有多少人？




2.某高中一年级有团员128人，不是团员的有42人，一年后不是团员的人数是团员的，求这一年有多少名同学入团？

3.小明和小红所集的邮票张数比是5：6，小明给小红10张后，小明和小红的张数比是4：5，小明和小红一共有多少张邮票？





4.甲乙两车分别从A、B两地同时出发，在A、B两地之间不断往返行驶。甲乙两车的速度比是3：7，并且甲乙两车第2008次相遇的地点和第2009次相遇的地点恰好相距120m（注：当甲、乙两车同向时，乙车追上甲车不算作相遇。）求A、B两地之间的距离。




5.有两个地面半径相等的圆柱，高的比是3：5.第一个圆柱的体积是48cm³，第二个圆柱的体积比第一个多多少立方厘米？


学科网（北京）股份有限公司
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